

## 京口区好课堂数学展评活动在市实小结束

**本报讯** 日前,2014年“镇江好课堂”小学数学京口区选拔赛在市实小举行,参赛选手是经过共同体内选拔出来的五名教师,分别为市实验小学的庄玲、红旗小学的汪正、中山路小学的金妮娜、恒顺实小的王晓瑾和香江花城小学的顾琴,比赛形式为每人各上一节课。五名选手各施本领,数学课堂生动有趣。

活动特意邀请了省数学特级教师钱志平和区数学教研员金彤玲和孙敏娟老师作为本次选拔赛的评委。

选手们扎实的基本功和良好的课堂表现给听课老师留下了深刻印象,钱志平老师还对本次选拔赛做了精彩点评。**(杨海峰)**

## 新区东三镇幼儿园开展语言教学研讨

**本报讯** 日前,镇江新区大路、姚桥、丁岗三镇“语言领域教学研讨”活动在平昌幼儿园成功举办。新区幼教教研员贺静和各园园长共同参加了本次活动。

活动分两部分进行,首先,三个幼儿园的教师分别进行了教学交流,四位老师以最好的姿态、最充分的准备分别展示了中班的语言活动《七彩虾》。教学互动结束后,教研员贺静和老师们围绕展示课的教学实际展开了研讨。**(李露 李锐 徐润福)**



日前,一场以主题为“弘扬文明八礼,积极践行社会主义核心价值观”的朗诵会在宝塔路小学举行。各班围绕八礼四仪的内容和社会主义核心价值观选择诗文,进行了声情并茂地诵读。

**黄宏俊 光耀 摄影报道**

## 穆源举行“班教为您开窗”智慧论坛

**本报讯** 日前,穆源民族学校全体教师齐聚微格教室,举行主题为“智慧分享,和谐共生”的“班教为您开窗”活动。

在论坛活动中,来自各班教组的老师代表或热情洋溢地夸奖班教同伴在日常工作中的辛勤付出,或毫不保留地介绍自己在牵手学生活动中的成功心得。此次活动,进一步引发了老师的理性思考,大家围绕班级发展目标,本着自律、包容的心态,齐心协力,齐抓共管,促进班集体建设。

**(夏永明 光耀)**

## 京口区积极开展校际交流活动

**本报讯** 日前,长三角网络结对学校教学研讨“‘网聚教育的力量’小组2014年下半年线下互访交流活动”在京口区举办,来自结对小组内的镇江市江滨实验小学、徐州市西苑第二小学、安庆市石化第二小学、上海市青浦瀚文小学、上海市青浦区白鹤小学五所学校共同参与了活动,以“融合·探究·提升——网聚教育的力量”为主题,分别展示了语文、数学、英语和美术四门学科的共5节。

据了解,京口区中小学、幼儿园中有13所与省内外学校建立了友好学校,4所学校与加拿大、韩国、澳大利亚等国家及台湾地区学校建立了友好学校,并定期开展互访交流活动。

这些学校通过与友好学校间的校际评课、教学互访、专题合作、同伴结对等模式,充分挖掘资源,积极探索,构建教学研讨的新模式,增进了彼此的了解,增大了

合作的程度;同时,各学校还利用网络媒体,建立学科QQ群,实现跨空间的校际互助,进一步实现了优质教育资源的共建共享。

通过各校校际交流活动的广泛开展,在输出本地区学校先进办学理念和优秀教育教学经验的同时,也在不断地汲取着兄弟学校的优秀办学理念与经验,提高了全区学校的办学水平,有效促进了学校整体办学效益的提升。**(李祥忠 成海)**

## 丹徒教师参加江苏省名师发展共同体教研活动

**本报讯** 日前,省特级教师包昌升团队、丁雪飞团队(南京市)和姜树华团队(南通市),在如皋市安定小学联合举办语文风格课堂研讨活动。活动中,丹徒实验学校王秀兰老师执教《雾凇》一课,受到与会专家、领导的好评。在名师辩课环节,三位特级教师就“翻转课堂”的活动主题,分别作了精彩发言。特别是镇江市丹徒区实验学校包昌升老师对“求真、守真、归真”这一语文教学理念的阐述,引发了参研老师对教学流行现象与本真语文坚守的思辨与探讨。**(李露 李锐 徐润福)**

## 市小学品德学科“高效课堂教研联盟”成立

**本报讯** 日前,来自市小学品德学科的骨干教师,在解放路小学召开了《镇江市小学品德学科“高效课堂教研联盟”成立暨课堂教学专题研讨活动》会议。

成立大会结束后,在阶梯教室,解放路小学李松梅老师上了《火眼金睛寻找冬爷爷》,润州实小魏老师的《找邻居》等示范课,所有教师又进行了研讨活动。**(刘利群 成海)**

## 小小刻刀雕刻精彩生活

**本报讯** “闺妇持刀坐,自怜裁剪新。”这是一首唐代关于剪纸的诗句。本学期,京口区实验小学四年级部让刻纸这古老的民间艺术走进课堂,焕发生机。刻纸艺术不仅可以让学生们了解中国传统文化,对民俗艺术也是一种保留和延续。

孩子们通过对民俗民风、花草虫鱼、民间故事、神话传说、婚嫁迎娶、喜庆吉祥这些传统题材刻纸作品的欣赏、临摹,感悟中国传统文化,感受中华民族悠久的历史、绚丽的文化;通过商量、讨论,互相合作进行多方位、多角度的创作,也提高了创造力和想象力。俗话说:“心灵手巧”,刻纸使学生们安静下来,变得专心、认真。学生不但受到艺术的感染、美的熏陶,更提升了自己的行为习惯和精神品质。**(柴惠珍 成海)**

## 新区港中全国中学生英语能力竞赛成绩喜人

**本报讯** 在第二十二届全国中学生英语能力竞赛决赛中,镇江新区大港中学一些优秀考生脱颖而出,孙晔璇等3人荣获全国一等奖,杨帆等14人荣获全国二等奖,龚逸熏等24人荣获全国三等奖。

据了解,全国中学生英语能力竞赛(NEPCS)是经教育部批准的、全国唯一面向中学生举办的英语综合能力竞赛,是目前全

国规模最大的英语学科竞赛(又称“英语奥林匹克”),是我国基础外语教育的重要奖励机制之一。该项竞赛的初赛和决赛均由全国竞赛组委会统一命题,统一设立全国一、二、三等奖。在本次英语竞赛中,镇江赛区(初高中六个组别)获全国一等奖44人,二等奖181人,三等奖222人。**(王玉龙 李骏)**



日前,石桥中心小学举行了新年诗词吟唱会。吟唱会以“传承诗词文化,赞美新年新生活”为活动主题,各年级用自己独特的形式,诠释了孩子们对古诗词文化的热爱,对新年新生活的向往。

**朱文件 李骏 摄影报道**

## 解放路小学进行消防疏散演练

**本报讯** 日前,解放路小学进行了消防疏散演练,让全体师生在模拟火灾现场中掌握组织疏散学生的基本常识,让学生掌握火灾中逃生的方法及自救互救的技能。

当天上午,教学楼的学生仍像往常一样上课,突然间,“火警信号”响起,班主任或科任教师立即组织学生迅速按要求有秩序地撤离。疏散过程中,每楼层的楼梯口及转台均设有一名教师,维持学生疏散秩序,协助疏散。全校700多名学生按照学校消防疏散路线向学校操场疏散。整个过程有条不紊,用时2分零8秒,学生已安全疏散到操场,到操场后各班将学生人数报到指挥处。演练中没有出现一个学生留在“火灾”现场,也没有出现因为拥挤而造成的意外事故发生。

逃生演练对启发学生了解消防知识起到指导作用,学生从中受益匪浅,学会了一些基本的防火自救技能,从而提高学生消防意识,做到防患于未然。**(刘利群 成海)**

## 省港中参加泛长三角高中生模拟联合国大会

**本报讯** 日前,省港中“模联社”成员谢毓洁、耿晨阳、巫婉慈、殷姝惠、徐超、吕永豪、刘倩等七名同学赴苏州参加为期两天的西交利物浦大学泛长三角高中生模拟联合国大会。

自2014年10月初收到大会邀请函以来,该校“模联社”成员精心准备,经过选拔的七名同学分别代表泰国、加拿大和哈萨克斯坦,参加联合国毒品与犯罪办公室、国际民用航空组织和联合国安理会三个分会场的五场辩论,在主席团主持下就毒品的预防和控制、冲突地区民航安全、乌克兰问题等三大议题和与会的各国代表进行广泛磋商,最终通过大会决议或行动纲领。

省港中“模联社”的七名同学经过实战,对模联会议的流程和技巧有了更加深入的了解,提高了演讲能力和思辨水平。**(赵心业 李锐 徐润福)**

## 天王中心小学接受督查考核

**本报讯** 日前,镇江市督政考核组一行在句容市教育局领导的陪同下来到句容市天王中心小学,对推进教育均衡发展等方面工作进行督查考核。罗先文校长向检查组成员详细介绍了天王中心小学的创建历程,学校的办学理念以及学校的发展特色。检查组成员兴致勃勃地参观了校园,特别对学校的“残障儿童资源教室”产生了浓厚的兴趣,表扬了学校对关心残障儿童作出的努力。

督查组领导对学校的硬件条件给予高度评价,对学校的管理也给予了充分肯定。同时希望学校继续努力为句容小学教育事业勤奋工作,办老百姓满意教育。**(张军 许能豪)**

## 润州实小片区开展视导活动

**本报讯** 日前,润州实小片区教学视导活动在润州实小进行。此次活动一方面通过深入课堂,与一线教师互动研讨,共同把脉课堂教学;一方面通过毕业班工作的分析研讨,交流分享经验和做法。

片区学校校长、教导主任、德育主任以及学科教师代表首先观摩了润州实小的三节课例,精彩的设计、扎实的训练给与会者留下了深刻的印象。各校的备课组长也结合校情分析了学校存在的薄弱问题,共同商讨,大家畅所欲言,分享了智慧和经验。**(罗玉琴 光耀)**



日前,句容市石狮小学举行了“迎新年·庆元旦”师生文体比赛系列活动。跳绳、拔河、象棋、掼蛋、乒乓球等形式多样的比赛,丰富了全体师生的校园生活。

**朱夕娣 许能豪 摄影报道**



2014年12月30日下午,句容市特殊教育学校举行了一场别开生面的趣味运动会。

本次运动会设有呼啦圈、羊角球接力、小踏车接力等项目,全校学生不论残疾类型和残疾程度,都积极参与。在锻炼体魄,培养意志的同时,很好地诠释了“我运动、我健康、我快乐”的活动意义。

**赵义刚 许能豪 摄影报道**